
Vážení spoluobčané,
rok se pomalu chýlí ke svému konci a s ním přichází čas ohlédnutí, bilancování i
poděkování. Uplynulé měsíce nám přinesly řadu výzev, ale také mnoho pozitivních
okamžiků, na které můžeme být právem hrdí.
Díky společnému úsilí se podařilo uskutečnit řadu projektů, které zlepšují kvalitu života
v naší obci. Ať už šlo o investice do infrastruktury, péči o veřejný prostor, podporu
kulturního a společenského života nebo práci s dětmi a seniory, za každým výsledkem
stojí práce mnoha lidí. Dovolte mi proto poděkovat všem zaměstnancům obce, školy,
členům zastupitelstva, spolkům SDH, Sokolu, Orlu, Myslivcům nebo Motoveteránům,
dobrovolníkům i aktivním občanům, kteří se na rozvoji obce podílejí.
Velké poděkování patří také vám, občanům, za vaši trpělivost, zájem o dění v obci a
ochotu zapojit se. Právě vzájemná spolupráce, respekt a soudržnost jsou tím, co z naší
obce dělá dobré místo pro život.
Do nadcházejícího roku přeji nám všem především pevné zdraví, klid, pohodu a radost v
osobním i pracovním životě. Věřím, že nás čekají další příležitosti, které společně
zvládneme, a že budeme i nadále obec posouvat správným směrem.
Přeji vám krásné a klidné prožití vánočních svátků a do nového roku mnoho štěstí,
úspěchů a optimismu.
S úctou
Ing. Stanislav Kamba starosta 

ZIMA 2025
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Vísky 3. ledna - Tříkrálová sbírka, od 13:00



Gregoriánský kalendář

Základem křesťanského a tím prakticky i našeho dnešního kalendáře se stal kalendář
julianský, vytvořený astronomem Sosigenem a uvedený v život Gaiem Juliem Casesarem
v r. 46 před našim letopočtem. Tehdy byl běžný rok stanoven na 365 dnů, rok 46 sám
prodloužen o 90 dnů starého rozsahu (355 + 90) a zaveden pravidelný přestupný rok
jednou po čtyřech letech s dnem vkládaným mezi 24.a 25.únor.
Julius Caesar vycházel z doby, za kterou oběhne Země kolem slunce, tedy za 365,25 dní.
Ve skutečnosti však Země oběhne Slunce za 365,2422 dní. Juliánský kalendář byl tedy
nepatrně delší. Narůstající odchylka způsobila posun původních dat slunovratu a
rovnodennosti oproti astronomické skutečnosti. To vadilo zvláště při určování data
Velikonoc, nejdůležitějšího křesťanského svátku, protože už neplatilo, že první úplněk
po 21. březnu je prvním jarním úplňkem. 
Původně minutový rozdíl narůstal a během staletí nabyl značných rozměrů. V 16.století
činil již deset dnů. Proto byly diskutovány různé reformní návrhy již od počátku
15.století na reformních církevních koncilech (na kostnickém známý soudce Husův
Pierre d´Ailly, na basilejském Mikuláš Kusánský). 
Vážně se o otázce jednalo zejména na tridentském koncilu. Nakonec návrhy bratří
Gigliů došly obecnějšího souhlasu a 14.září 1580 byl předložen definitivní návrh, jenž
měl jednak uvést v soulad přírodní rytmus a kalendář a do budoucna zabránit jejich
vzdalování. Jinými slovy upravit kalendář tak, aby se jarní rovnodennost vrátila k
21.březnu a na tomto datu zůstala. 
Na základě složitých astronomických výpočtů byla pak 24.února 1582 bulou papeže
Řehoře XIII. ohlášena na říjen onoho roku reforma kalendáře, nazvaná po něm
gregoriánská. 
Sladění obou rytmů bylo provedeno tak, že v říjnu téhož roku mělo být vypuštěno 10
dnů a po 4. říjnu se mělo psát hned 15., ale tak, aby nebyl porušen sled dnů v týdnu. 
Přijetí gregoriánské reformy neprobíhalo hladce, a to především z náboženských
důvodů. Nejprve ji přijaly katolické státy, mnohem později protestanské státy. V
habsburském soustátí, jehož byly součásti také české země, narazila reforma na odpor
z důvodů formálních. Panovník považoval tuto změnu za věc státu a stejně tak stavy
chtěly celou věc projednat a vyjádřit se k ní. Proto iniciativa pražského arcibiskupa
Medka nebyla přijata a teprve na základě příkazu Rudolfa II. Se k Řehořově reformě
přistoupilo v r.1584. Reforma však nebyla přijata okamžitě. Zejména některá královská
města (Cheb) či některá novokřesťanská panství na Moravě, se tomu určitou dobu
bránila. 
Gregoriánský kalendář se prosadil částečně i mimo oblast křesťanské kultury, např.
Japonsko jej přijalo v roce 1872, Čína v roce 1949.
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1. Na Nový rok o .......krok. 
2. Traduje se: “Jak na Nový rok, tak po celý rok.” Nehádat se, nerozčilovat se,
................jinak to tak bude po celý rok. 
3. Na Nový rok se nesmělo jíst nic, co mělo původ od..................., to aby štěstí neulétlo. 
4. Naopak by se měly konzumovat luštěniny a nosit v kapse............., a to proto, aby
přičarovaly bohatý rok. 
5. S přáním hodně štěstí v novém roce chodily v tento den i různě nastrojené maškary
(např. báby s hlavami omotanými do šátků). S sebou nesly ...........křídlo a hrníček s
kolomazí a nepozorné domácí i kolemjdoucí začernily. 
6. Na Nový rok chodily většinou děti koledovat s proutky trnky, na jejichž ........... byly
napíchány hrášky a sušené ovoce. 
7. Z domu by se nesmělo nic ..............., aby to v příštím roce nechybělo. 
8. Bývalo zvykem za novoroční přání obdarovat drobnými dárky nebo malým finančním
obnosem děvečky, pacholky a ............
9. Podle toho, kdo na Nový rok přišel do domu, se věštilo: pěkné děvče - bude po celý rok
veselo, nerudná stařena - rok plný mrzutostí, ........... přinese štěstí, mladý muž - dobré
znamení. 

 
Zvyky a tradice spojené s příchodem nového roku

Tajenka
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Betlémské světlo je plamínek, který putuje napříč Evropou, symbol míru a přátelství.

Rozvoz světla je předvánoční službou skautů a skautek společnost. 

Světýlko si v místě narození Ježíše Krista, Betlémě, přebírá každý rok kluk nebo dívka,

kterým s říká “Dítě světla”. Cestu z Betléma do Rakouska, kde tato novodobá tradice

vznikla, absolvuje vánoční plamínek letecky ve speciálním bezpečnostním obalu, zde se

pak během slavnostní ekumenické bohoslužby předává skautům z jednotlivých

evropských zemí. Rozvoz probíhá již tradičně po vlakových trasách. Skautští kurýři jej

doručí do všech koutů naší republiky. Celý projekt Betlémského světla má na starosti tým

skautů a skautek z Brna. 

Betlémské světlo se k nám poprvé dostalo až po pádu čtyřicetileté komunistické vlády, a

to do Českých Budějovic a do Prahy. Pod sochu sv. Václava dorazilo díky exilovým

skautům z Rakouska, kteří tak v prosinci 1989 spolu s těmi českými oslavili znovu

nabytou svobodu. 

Myšlenka šíření předvánočního pokoje a míru vznikla v Rakousku, odkud se rozšířila do

mnoha zemí světa. Úplně poprvé plamínek přicestoval v roce 1986 letadlem do Lince, kde

se stal součástí vánoční sbírky rakouského rozhlasu a televize na pomoc znevýhodněným

dětem. 

Ve Vískách bude možnost si odnést Betlémské světlo domů o Štědrém dnu, a to od 15:00

do 16:00 v kostele sv. Michaela ve Vískách. 

Betlémské světlo
Slepičí, nezlobit, drůbeže, peníze, husí, bodlinkách,

vynášet, čeledíny, dítě

 
Volby do Poslanecké
sněmovny Parlamentu České
republiky

 
Volební účast 73,76
Odevzdané obálky 149
Platné hlasy 148
1. ANO 2011 58 hlasů 
2. SPOLU (ODS, KDU-ČSL,TOP 09) 42 hlasů 
3. Svoboda a přímá demokracie (SPD) 13 hlasů
4. Starostové a nezávislí 10 hlasů
5. Stačilo! 8 hlasů 
6. Motoristé sobě 7 hlasů
7. Česká pirátská strana 7 hlasů
8. Přísaha občanské hnutí 3 hlasy

Ve dnech 3.-4. října 2025 proběhly v České

republice volby do Poslanecké sněmovny

Parlamentu České republiky. Ve Vískách

volby proběhly s těmito výsledky.
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Vánoční / Fráňa Šrámek
Po sněhu půjdu čistém, bílém,

 hru v srdci zvonkovou.
 Vánoční země je mým cílem.

 Až hvězdy vyplovou,
 tu budu blízko již.
 A budu ještě blíž,

 až lesní půjdu tmou.
Tu ztichnu tak, jak housle spící,

 a malý náhle, dětinný,
 a v rukou žmoule beranici,

 včarován v ticho mýtiny
 tu budu blízko již.
 A budu ještě blíž,

 svých slz až přejdu bystřiny.
Mír ovane mne jak by z chléva,

 v němž vůl a oslík klímají,
 světýlka stříknou zprava, leva,

 noc modrá vzlykne šalmají,
 tu blízko budu již.

 Ach, jsem tak blízko již,
 snad pastýři mne poznají…

 
Pokaždé, když se ruka

natáhne,
aby pomohla druhému...to

jsou Vánoce.
Pokaždé, když někdo odloží

hněv stranou
a usiluje o porozumění... to

jsou Vánoce. 
 

Pokaždé, když lidé
zapomenou na své rozdíly

a ukáží svou lásku k sobě... to
jsou Vánoce.

To jsou Vánoce, kdy nás
sváteční dny přinášejí

blíže k duši lidského chápání. 
Blíž k ................ míru!

To jsou Vánoce

FOTO Z AKCÍ 2025

Pouť 2025
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Velikonoce

Pouť 2025

Cesta za světlem sv.
Martina

Oslava 90.narozenin pani Věry
Prichystalove,

Pouť 2025

Dlabání dýní

Cesta za světlem sv.
Martina

Dlabání dýní
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Velikonoce

Galerie Dýní

Pouť 2025

Dlabání dýní

Dlabání dýní

Dlabání dýní

Galerie Dýní
Galerie Dýní
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Velikonoce

Galerie dýní



24.prosince – V kostele sv. Michaela ve Vískách bude od 15:00 do 16:00

zpřístupněné občanům Betlémské světlo.

27. prosince –Turnaj v nohejbale, Sokolovna Vísky, sraz hráčů v 8:30, začátek akce

od 9:00 

27. prosince - Vánoční koncert Dagmar Lžíčařové a jejích hostů, kostel sv.

Michaela,

 v 16:00 

28. prosince – Turnaj ve stolním tenisu, Orlovna Vísky, 12:45 neregistrovaní hráči,

16:00 registrovaní hráči 

29. prosince - Vánoční plavání, Městské lázně Boskovice, od 16:30

31. prosince - Silvestrovský pochod, od 13:00 

Leden/ Únor

2. ledna - Novoroční bruslení, Zimní stadion v Boskovicích, od 17:45 do 18:45 

3. ledna - Tříkrálová sbírka, od 13:00 

16. ledna - ZŠ Vísky - Novoroční odpolední setkání 

31. ledna - Masopust

7. února - Ples ve Vískách 

V roce 2025 vyjde JARNÍ, LETNÍ, PODZIMNÍ A ZIMNÍ číslo.  

Na zpravodaji se podíleli Pavla, Michal, David, Gábi a Jarka. 

Akce v obci Vísky 


